

南京疫情热点追踪

此次疫情依然是境外输入、境内扩散，呈现传播隐匿、传播范围广等特点

国家卫生健康委员会28日通报，7月27日0—24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增新冠肺炎确诊病例86例，其中境外输入病例31例（云南16例，福建3例，广东3例，四川2例，北京1例，天津1例，上海1例，山东1例，湖北1例，陕西1例，甘肃1例），本土病例55例（江苏48例，四川3例，辽宁2例，云南2例）；无新增死亡病例；无新增疑似病例。

当日新增治愈出院病例19例，解除医学观察的密切接触者800人，重症病例较前一日增加2例。

境外输入现有确诊病例627例（其中重症病例18例），现有疑似病例4例。累计确诊病例7317例，累计治愈出院病例6690例，无死亡病例。



7月27日，在南京青奥体育公园体育馆，工作人员在搬运气膜实验室所需物品。

热点一：为何病例持续增加？

7月20日，南京市通报，禄口国际机场工作人员定期核酸检测样品中，有9例检测结果呈阳性。截至27日24时，南京市新冠肺炎感染者增至155例。此外，安徽、辽宁、广东、四川等多省均报告新冠肺炎南京关联感染者，多为途经禄口机场的旅客。

受访专家接受记者采访时表示，此次疫情依然是境外输入、境内扩散，呈现传播隐匿、传播范围广等特点。应汲取此次疫情教训，充分认识暴露出的问题，常态化防控举措依然不可松懈，尤其要加强机场、车站、港口等重点场所疫情防控。

7月20日，南京市江宁区新冠肺炎疫情防控指挥部接到禄口

机场防疫专班报告，在禄口机场工作人员定期核酸检测样品中，有9例检测结果呈阳性。随后的几日内，感染数量持续上升——23日，共计53位感染者；24日，共计57位感染者；25日，共计88位感染者；26日，共计112位感染者。据南京市卫健委发布公告，截至27日24时，南京累计报告本土确诊病例153例，无症状感染者2例。

记者多渠道了解到，目前高度怀疑系国际航班抵达后进行消毒及保洁过程中，机场保洁人员自我防护不到位造成的感染，进而在保洁人员中形成聚集性传播，再通过保洁人员传播到其他机场工作人员和乘客，其最初感染时间应该为7月10日左右。27

日上午，南京通报引起这次疫情的是“德尔塔”毒株。

本轮疫情最初的感染者都是客机保洁人员。其后保洁人员、机场工作人员及相关人员陆续发病，进出禄口机场的乘客中也发现感染者。

若本轮南京疫情最初感染时间确为7月10日，距离20日南京通报9例阳性检测样品，已有10天左右，病毒已隐匿传播一段时间。目前南京已完成两轮核酸检测。一位病毒学专家分析，根据广州、瑞丽疫情观察，二轮、三轮核酸检测中还会筛查出感染者。目前南京疫情应仍属上升期，后续在全民核酸检测中或将继续发现感染者。

热点二：扩散风险有多高？

南京市28日发布通知，目前南京有高风险地区4个、中风险地区42个。

专家分析，此次南京疫情的扩散性风险较高。

23日，安徽和县报告一例无症状感染者，系此前禄口机场新冠确诊病例的配偶。此外，南京市玄武区、建邺区、栖霞区、溧水区、高淳区、秦淮区、鼓楼区，江苏省宿迁市，安徽省芜湖市，辽宁省沈阳市、大连市，广东省中山市、珠海市，四川省绵阳市等地均报告新冠肺炎感染者，从公布的行动轨迹看，江苏省外感染者几乎都曾有禄口机场经停史。

公开资料显示，2019年禄口机场年旅客吞吐量突破3000

万人次。南京作为交通枢纽，人员来往频繁。尤其7月正值旅游旺季，7月10日以后从禄口机场过境的旅客密集，容易出现二次传播和远距离扩散。有专家分析，禄口机场的过境旅客中可能仍存在感染者，需要进一步抓紧排查。

此外，目前江苏省外报告的、在轨迹上曾到过禄口机场的新冠肺炎感染者多为轻症和无症状感染者。正是由于轻症和无症状感染者的存在，造成病毒传播的隐匿性，对防疫提出了新的考验。“有症状是明火，容易发现和扑灭；但是轻症和无症状就是暗火，难以发现病毒传了多久、多远。”一位公共卫生专家说。

南京市发布通知，对7月

10日及以后进出过禄口机场的“苏康码”黄码人员严格管理，原则上一律实施14天集中隔离医学观察；条件不具备的地方，按规范严格实施居家健康监测。此外，还对疫情局部流行期间社区（自然村）等地区精准划定风险等级，对阳性检测人员涉及的小区实行封闭管理。

南京市新冠肺炎疫情防控工作指挥部27日发布通告，通告要求，非必要不外出，非必要不离宁；非必要不开展线下节庆和大型会议、联欢、体育比赛等活动；暂停KTV、电影院、健身房、室内游泳馆、酒吧、洗浴场所、麻将馆、棋牌室等密闭场所营业，暂停培训机构（含托管）线下服务。

热点三：感染者救治情况如何？

记者采访了解到，本轮疫情中的患者均收治于南京市公共卫生医疗中心，实行统一救治。目前，国家、省、市三级联合医疗专家组已经进驻，开展巡诊会诊，指导完善救治方案。坚持“中西医并重”，实行“一人一小组”“一人一方案”，对收治患者实施科学规范、精准高效救治。

东南大学附属中大医院重症医学专家杨毅主任医师接受媒体采访时表示，目前患者病情总体平稳，以轻型和普通型为主。记者从江苏省卫健委了解到，截至

27日24时，确诊病例中有4例重型，主因是患有高血压、糖尿病等基础性疾病，目前4名患者生命体征平稳。

有专家表示，部分高危人群接种疫苗后还会发生感染，说明并非接种了疫苗就万事大吉，仍需提高警惕，做好个人防护。

专家认为，阻断传播链是有效控制疫情的关键。江苏省、南京市两级专家正在开展流调溯源工作。对已排查出的密接、次密接者均已按规范隔离观察，同时开展环境采样和消杀工作。

专家提醒：当前疫情形势严

峻复杂，防控不能放松。要时刻保持个人防护意识，坚持勤洗手、戴口罩等良好的个人卫生习惯。一旦出现发热、干咳、乏力、鼻塞、流涕、咽痛、嗅觉味觉减退、结膜炎、肌痛和腹泻等症状，立即到就近的发热门诊就诊，并主动告知14天活动轨迹及接触史。

经南京市新冠肺炎疫情防控指挥部同意，28日起，南京市部分区域疫情风险等级进行调整，调整后中风险地区由36个增至42个，1个高风险地区范围有调整，调整后南京市高风险地区4个。

湖南新增1例新冠肺炎无症状感染者

记者28日从湖南省疾控部门获悉，湖南省新增1例新冠肺炎无症状感染者。

7月27日21时，湖南省常德市武陵区疾控中心接到居民张某报告，称其家人曾与成都新冠肺炎确诊病例有接触史。当晚，当地疾控部门对相关人员进行核酸检测，张某的妻子周某核酸检测结果为阳性，经专家组诊断，判定为无症状感染者，已闭环转至定点医院隔离治疗。

据悉，周某7月23日、24日曾与成都市确诊病例（在常德活动期间）有接触史。周某丈夫张某、儿子检测结果均为阴性。周某7月23日至7月25日期间，先后与成都确诊病例在当地喜来登酒店、河街和兴村餐馆和风吟仟茶奶茶店及穿紫河三号游船、水榭花城东城、桃花源机场区域活动；7月25日晚至7月27日晚，周某曾在蓝莓果培训中心、水榭花城东城、大润发超市万利隆面包店和肯德基店、芙蓉兴盛超市（蓝莓果培训中心旁）、博美杨氏美容（市一中旁）门店活动。

据悉，常德市武陵区于7月27日晚连夜开展流行病学调查，并对感染者所住小区、喜来登酒店、蓝莓果培训中心等重点场所开展环境、人员核酸检测和全面消毒。截至7月28日6时，已经排查出密切接触者和重点人群447人，并根据周某的活动轨迹划定重点区域，落实管控措施。

四川发紧急通知 加强新冠肺炎疫情防控工作

四川省政府网站28日发布了《四川省应对新型冠状病毒肺炎疫情应急指挥部关于进一步加强新冠肺炎疫情防控工作的紧急通知》。

根据紧急通知，要对所有从四川省口岸入境人员实行14天集中隔离和7天居家隔离，不符合居家隔离条件的，应进行集中隔离。解除集中隔离后，入境人员由各市（州）闭环接回当地继续实施7天居家隔离，经四川返回外省的入境人员应闭环送至机场、车站，并提前告知目的地入境人员信息和乘坐交通工具信息。

紧急通知提到，所有入境人员在集中隔离期第1、4、7、10、14天，以及居家隔离期第2、7天完成鼻咽拭子核酸检测，其中集中隔离期第14天和居家隔离期第7天核酸检测，应采集2份鼻咽拭子，分别使用不同核酸检测试剂检测，2次检测由不同检测机构开展（双采双检）。

从省外入境解除集中隔离后来（返）川人员或受邀入川团队，凡到达四川时入境时间不满21天的，应由属地闭环接送至居家隔离场所，实行居家隔离直至满21天；没有居家隔离场所的，由当地指定隔离酒店进行集中隔离，隔离期间实行2次鼻咽拭子核酸检测，解除隔离时采用双采双检。

综合新华社消息